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 Novinaru portala Bujanovacke.co.rs Nikoli Laziću upućene su pretnje putem društvene mreže 

Fejsbuk povodom teksta koji je taj portal objavio pod naslovom „ Lekcija profesora Kamberija“. 

Redakcija ovog portala smatra da se na ovaj način napada ne samo Nikola Lazić, već svako ko se 

usudi da svoj posao obavlja profesionalno i nepristrasno. Ni u ovom slučaju policija nije uradila 

ništa kako bi identifikovala osobu koja se nalazi iz, po svemu sudeći, lažnog fejsbuk naloga pod 

imenom „Zoran Zivkovic“. Uvrede i pretnje koje se sve češće upućuju putem društvenih mreža ne 

smeju biti potcenjenje, jer iako u mnogim slučajvevima izostane realizacija tih pretnji, ostaje utisak 

da se u javnoj sferi kreira narativ koji legitimizuje napade na novinare, što može imati i mnogo 

ozbiljnije posledice u realnom svetu.  

 Formiranjem nove Vlade i uspostavljanjem Ministarstva za ljudska i manjinska prava i društveni 

dijalog, prestala je sa radom Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom. Zakonom o Vladi je 

predviđeno da značajan deo nadležnosti iz oblasti rada Kancelarije prelazi u nadležnost 

ministarstva, ali su ostala otvorena pitanja u pogledu nadležnosti za koje nije eksplicitno rečeno ko 

će ih u narednom periodu obavljati. Takođe treba naglasiti da je do ovakve odluke došlo u potpuno 

netransparentnom postupku i da OCD ni u jednom trenutku nisu bile čak ni konsultovane o 

mogućim promenama. Sa ukidanjem Kancelarije istovremeno je ukinuta njena veoma važna uloga  

da osigurava učešće građana u pripremi pravnih propisa od strane ministarstava i lokalnih 

samouprava. Situaciju dodatno otežava i to što pomenutim Zakonom nije predviđeno preuzimanje 

zaposlenih od strane Ministarstva, tako da postoji realna bojazan da će lica koja su do sada bila 

zaposlena u Kancelariji ostati bez posla, što će, pored znatnog otežanja njihovog materijalnog 

stanja, značajno uticati i na kapacitet Ministarstva da odgovori na sve izazove i da nastavi sa 

dobrom praksom koju je Kancelarija započela u prethodnom periodu.  

 

https://bujanovacke.co.rs/2020/10/30/pretnje-i-uvrede-na-racun-bujanovackih-posle-teksta-lekcija-profesora-kamberija/
https://www.gradjanske.org/civilno-drustvo-zabrinuto-zbog-ukidanja-kancelarije-za-saradnju-sa-civilnim-drustvom/


 Predstavnici inicijative „Odbranimo Košutnjak“ saopšili su da su pripadnici policijske uprave 

Obrenovac odbili da prime obaveštenje o organizovanju akcije ispred fabrike „Mei Ta“ u kojoj bi 

učestvovalo manje od 20 ljudi. U saopštenju navode da su im predstavnici MUP-a usmeno saopštili 

da ne mogu da odobre održavanje ove akcije jer postoji bojazan da će im se pridužiti radnici fabrike 

i da bi broj okupljenih mogao da pređe 20, istovremeno upućujući im upozorenje da ukoliko 

planiranu akciju sprovedu da će policija reagovati i uhapsiti organizatore. Motiv za organizovanje 

ove akcije predstavlja činjenica da je pomenuta fabrika izgrađena bez izrađene studije o zaštiti 

životne sredine, a ovakve reakcije policije jasno ukazuju na političku nameru da se restriktivnim 

merama ograniči pravo građana da budu upoznati sa onim činjenicama o kojima se u javnosti ne 

govori u dovoljnoj meri.  

 Regulatorno telo za elektronske medije (REM) ponovo je u centru pažnje nakon objavljivanja 

izveštaja o zastupljenosti političkih aktera u toku izbornu kampanje. Prema navodima izveštaja, 

stiče se utisak da su vladajuća Srpska napredna stranka i opozicioni Savez za Srbiju koji je 

bojkotovao izbore imali približno jednaku zastupljenost. Prema navodima Centra za istraživačko 

novinarstvo Srbije (CINS) , do ovakvog rezultata je došlo pre svega zbog promene metodologije, što 

dovodi u pitanje relevantnost rezultata. Prema podacima CINS-a, po  prvi put su osim televizija sa 

nacionalnom frekvencijom i javnih medijskih servisa predmet monitorniga bili i kablovski kanali N1 i 

Nova S, koji su najveći deo vremena posvetili izbornoj kampanji, ali je njihova vidljivost 

neuporedivo manja u odnosu na televizije sa nacionalnom frekvencijom, a pritom su predstavnici 

vladajuće stranke uglavnom odbijali da učestvuju u njihovim emisijama. Druga vest zbog koje je 

REM bio u centru pažnje tiče se najavljenog ograničavanja emitovanja rijalitija pre 23h uveče. 

Suprotno najavama, na sednici Saveta REM-a je ipak odlučeno da se ne započne postupak izrade 

Pravilnika koji bi regulisao tu oblast, s obzirom na to da za pomenuti predlog nije glasala većina 

članova. Članovi REM-a koji su glasali protiv predloga su to argumentovali time da ne postoje 

evidentni dokazi da u tim programima dolazi do kršenja zakona, kao i da bi usvajanje takvog 

pravilnika moglo da znači uvođenje cenzure. Ova vest je u velikoj meri razočarala javnost koja je 

očekivala da će se institucionalnim putem konačno regulisati emitovanje rijalitija u kojima se 

propagira nasilje i opskurni modeli ponašanja, ali je očigledno da ne postoji politička volja niti 

dovoljno hrabrosti da se izađe na kraj sa emiterima tih programa.  

 Nakon serije uvredljivih i za Ministarstvo kulture i informisanja nedopustivih saopštenja protiv 

novinara i medijskih kuća, nova ministarka Maja Gojković izdala je nalog da se sa sajta izbrišu sva 

pomenuta saopštenja, kao i da se povuku krivične prijave koje je u ime ministarstva podneo bivši 

ministar Vladan Vukosavljević. Ovakav postupak je najmanje što je nova ministarka mogla da uradi, 

iako bi bilo verodostojnije da je u ime ministarstva učinjeno izvinjenje svima koji su bili meta 

napada prethodnog ministra, i to na isti načina na koji su napadi i izvršeni- javnim saopštenjem. 

Dalji potezi ministarstva pokazaće da li je reč o iskrenoj nameri da se Ministarstvo na kvalitetniji 

način bavi svojim poslom. 

 Anđeli Mitrović, menadžerki društvenih mreža u KRIK-u, u Beogradu je obijen stan. Ulazna vrata 

nisu obijena i verovatno se u Anđelin stan upalo kroz prozor u spavaćoj sobi. Inače, zgrada u kojoj je 

stan ima sigurnosne kamere ispred ulaznih vrata i lifta, ali spavaća soba se nalazi sa druge strane 

zgrade. Policija je na uviđaj došla tek nakon sat vremena. Anđeli je rečeno da se isto veče dogodila 

još jedna provala u kraju. Ovo je treći slučaj da su članovima portala KRIK obijeni stanovi – 

prethodno se to desilo novinarkama Dragani Pećo i Milici Vojinović. Pećo i Vojinović su obijanja 

prijavile policiji, kao i radnoj grupi za zaštitu bezbednosti novinara, ali do danas nijedan slučaj nije 

rešen. Redakcija KRIK-a veruje da su neka od ovih obijanja povezana sa radom KRIK-a i apeluje na 

istražne organe da reše ove slučajeve. 

http://rs.n1info.com/Vesti/a666868/Inicijativa-Odbranimo-Kosutnjak-Policija-nam-zabranila-okupljanje.html
https://www.cins.rs/izvestaj-rem-a-stvorio-pogresnu-sliku-o-medijskom-prisustvu-sns-a-i-opozicije-u-izbornoj-kampanji/
https://www.021.rs/story/Info/Srbija/257419/REM-odustao-od-ogranicavanja-emitovanja-rijaliti-programa-pojedini-clanovi-smatraju-da-bi-to-bila-cenzura.html
https://www.danas.rs/politika/gojkovic-pocistila-sramna-saopstenja-vukosavljevica-sa-sajta-ministarstva/
https://www.krik.rs/obijen-stan-krik-ovoj-menadzerki-drustvenih-mreza/
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